	


Avviso esplorativo per la manifestazione d’interesse delle emittenti radiofoniche interessate a far parte della “Giuria delle Radio” nell’ambito della 75ª Edizione del Festival della Canzone Italiana di Sanremo.
La RAI – Radiotelevisione Italiana – ha pubblicato il Regolamento della 75ª Edizione del Festival della Canzone Italiana di Sanremo, in programma dall’11 al 15 febbraio 2025, che prevede tra le varie giurie, anche l’istituzione della “Giuria delle Radio”, composta da emittenti radiofoniche nazionali e locali, selezionate sulla base di criteri volti a garantire una rappresentanza capillare ed inclusiva dell’intero territorio italiano.
Pertanto, al fine di predisporre un elenco di emittenti radiofoniche locali interessate a far parte della suddetta Giuria, si rende noto che i criteri per l’individuazione delle radio da includere nell’elenco sono i seguenti:
1) RAPPRESENTANZA TERRITORIALE:

- tutti network nazionali;

- almeno 1 radio rappresentante per ogni regione d'Italia fino ad un numero massimo 10 emittenti radiofoniche;

- radio rappresentative di ogni provincia d'Italia (ove presenti).

2) CRITERI QUALITATIVI E VALUTAZIONE AZIENDALE:

- trasmissione in FM (sono da escludere le radio solo DAB e solo WEB);

- audience;

- anzianità e solidità aziendale;

- radicamento sul territorio;

- presenza quotidiana di programmazione musicale, preferibilmente di prevalenza italiana.

Per quanto precede, in caso d’interesse a far parte dell’elenco di emittenti radiofoniche locali da comunicare alla RAI per i fini suddetti, si chiede di compilare il modello allegato da reinviare esclusivamente con PEC a corecom@certmail.regione.sicilia.it entro e non oltre la data del 15 gennaio 2025.
